(Y Quels dispositifs protéegent des
- dangers du courant électrique ?
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Extrais des informations

1. Quels sont les dispositifs de protection des installations ?

La foudre peut provoquer une surtension, comme l'indiaue.le logo sur. le parasurtenseur.

Interprete

4. Comment les dispositifs de protection des surintensités agissent-ils dans le circuit ?

@ L'énergie et ses conversions



Rédige ta conclusion

telechargsr sur www.bordas-regaud-vento.fr

> Dans les installations électriques domestiques, différents systémes permettent de protéger les installations

et les personnes. Compléte le tableau :
Risque électrique
surintensité

...Surtension . .

fuite de

m Vrai ou faux ?
Coche la réponse correcte et corrige les phrases fausses.
a. Un parasurtenseur protége des surintensités.
| Vhai

b. Un interrupteur différentiel protége les personnes
et les appareils.

L Vnat  [X] Foux

c. Un fusible ne peut pas étre réutilisé.
(X] Vnai [ | Foux

B3 Relie
Associe chaque appareil de protection au défaut cor-
respondant.
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« disjoncteur différentiel
« interrupteur différentiel
« fil de terre

Parmi les propositions suivantes, entoure celle(s) n'ap-
portant pas de protection adaptée aux dangers repre-
sentés : fusible)parasurtenseur, interrupteur différentiel.

Compléte le schéma
Place les fusibles représentés a droite dans le circuit sui-
vant pour protéger les différents appareils électriques.
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B Fusible grillé ou pas

D2 Concevair un dispositif de mesure O

OF OS5 OB

Mila remplace un fusible opaque dans une prise de
courant. Elle retire le fusible usagé, le pose sur la table
a coté du nouveau. Elle ne les distingue plus. Comment
peut-elle tres rapidement les différencier & I'aide d'un
multimetre ?

est tres faible. Par contre, le fusible arillé se comporte

comme un.isolant, sa résistance est trés arande..

B Papier-alu

[13-D5 Réinvestir la sécurité de fagon responsable O OF O§5 OT8

Les incendies d'origine électrique sont souvent causés
par des erreurs humaines. Une idée recue pour réparer
un fusible grillé serait de I'entourer de film d’aluminium.
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Explique pourquoi il ne s'agit ni d’'une réparation, ni
d'une action respectant les régles de sécurité.
a lintérieur est touiours interrompd,... ...

En entourant le fusible de film d’aluminium. le
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est court-circuité, il ne protége plus le circuit,

La multiprise de trop

D4 Proposer une hypothese O1 OF O§ OTB

Dans sa chambre, Léa a branché une multiprise a son
bureau. Elle utilise un ordinateur consommant 3,0 A,
une lampe de 0,2 A, un chargeur de 0,3 A et une télé-
vision de 2,0 A. Lorsque Léa fait fonctionner tous ses
appareils en méme temps, le disjoncteur de sa prise
se déclenche.

L'energie et ses conversions

Ce disjoncteur affiche 10 A d'intensité maximale. Selon
Léa, le probleme ne vient pas forcément de sa chambre.

a. Pourquoi donne-t-elle cette interprétation ?

la multiprise est 3,0 +2,0+02+03=55A.

b. Quel conseil donner a Léa pour qu’elle ne soit plus
génée par ces déclenchements ?

B3 s0s Détecteur

¢ 01 Sexprimer 3 loral lrsdundébat O OF OS5 O7a

Dans sa chambre, Nino utilise plusieurs appareils élec-
triques simultanément : télévision, ordinateur, lampe,
chargeur de batterie. Mais le disjoncteur de sa chambre
coupe sans arrét le courant, alors que l'intensité maxi-

male est loin d’étre atteinte.

Comment trouver la panne ?

Rédige ta synthése argumentée du débat avec tes
camarades. Présente-|a.

BEJ Les deux font la paire
i DéArgumenter OI OF OS5 OTB

Pour remplacer un fusible de 10 A grillé, Yousra pro-
pose d’en utiliser deux de 5 A, en série.

Est-ce une bonne idée ? Justifie.
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Circuit breakers sz
D5 Comprendre des documents scientifigues ©1 OF OS5 OTB

In the 1920s, electric current was delivered to more
and more houses. To protect people and houses,
fuses were installed. Burt that type of protection
had a big disadvantage: it could be used only
once! In 1924, two German inventors, Stotz and
Schachtner, created a reusable component able to
stop the flow of electric current. Ninety-one years
later, a billion miniature circuit breakers have

been produced!
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a. Dans quel but des fusibles ou des disjoncteurs sont-
ils utilisés ?

b. Quelle est la date de fabrication du milliardiéme
disjoncteur ?

c. Pourquoi les disjoncteurs eurent-ils un succes
immédiat ?

Encore une petite lampe ?
D5 Expliquer Uinfluence de Uhistaire des sciences sur lasociété QI OF OS5 OT8
Dans une installation domestique, les lampes sont
reliées en dérivation a un disjoncteur.

Dans sa nouvelle chambre, Marie voudrait remplacer les
10 lampes & incandescence de son lustre par 10 lampes
plus modernes, a halogéne, de 0,5 A. Son pére voudrait
installer des lampes de derniére génération a LED de
0,021 A.

a. S'il installe les lampes & halogéne, le pére de Marie
a le choix entre deux disjoncteurs, I'un de 5 A, l'autre
de 10 A. Lequel doit-il choisir ?

b. Les disjoncteurs utilisés pour les circuits de lampes
sont majoritairement passés, ces derniéres années, de
16 A 3 10 A, voire méme 5 A | Explique pourquoi.

-> Solution p. 128
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